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Esercizio 5. Sia S l'insieme delle soluzioni della disequ e log(z+1)+log(x —2) < log10.
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Introduciamo la funzione | - | : B — RB*Y, ovvero il “valore assoluto (o
modulo) di 27, Questa funzione si definisce come segue:
|z| = max{x, —x}.

Vediamone le proprieta

/1 . |; = x se & = (), mentre |f| = —x se x =< (.

Z e || =0see soltanto = = 0

5 3 |;if.‘ = | — ;}.‘l

q o —|z|<x < x|
Inoltre, comundue -:1 prendano x e y in R

5. |z| < y se e soltanto se —z < ¥y < =3

6 e |z| = y se e soltanto se [(x = y)o(—z = y)|:
Infine ¢i sono le due disuguaglianze triangolari

Qe |z +y| < |z| + |y| (infatti —|z| <z < |z|e —|y| <z < |y|....);
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Esercizio 1.1.1 Determinare le soluzioni di |z — 3| = |20 — 3| -2
Esercizio 1.1.2 Determinare le soluzioni di |z — 1| = |z +2| -1
Esercizio 1.1.3 Determinare le soluzioni di |2z — |2* = 3|| < 1

51 possono pol definire

o [T = U|2 f. la“parte positiva di f
| T
e [ = 5 la “parte negativa di f
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